

нальностей принимает на себя организацию вышеуказанного полка, который в смысле военно-оперативном всецело будет подлежать военному комиссариату, в смысле же политическом и просветительном полк будет находиться под руководством Чехословацкой коммунистической партии.

Ввиду неотложного характера вышеприведенного вопроса просим не замедлить в разрешении к формированию полка в экстренном порядке.

Товарищ заведующего отделом  
Товарищ заведующего военной секцией

Публикуется по сб. «Боевое содружество...». М., 1957, стр. 88.

<sup>1</sup> В течение лета в Москве было сформировано несколько рот чехословацких интернационалистов, часть из них была отправлена на Южный фронт и в составе Московского коммунистического полка (21-го, а впоследствии 123-го стрелкового) сражалась под Новохопёрском, а потом под Царицыном в рядах 14-й имени Стенина дивизии IX армии («Москвичи на фронтах гражданской войны». М., 1960, стр. 214). См. док. 104.

## 99

Телеграмма командира группы чехословацких войск капитана Р. Гайды в штаб Западно-Сибирского военного округа о положении на Мариинском фронте с резолюцией полковника А. Н. Гришина-Алмазова, предписывающей русским частям действовать совместно с чехословацкими

№ 274  
Мариинск

14 июня 1918 г.  
23 час. 10 мин.

Сообщаю, что я нахожусь сейчас на Мариинском фронте, взял всю операцию в свои руки. Пока ничего нового.

Командир группы чехословацких войск  
на востоке от Омска капитан Гайда

На документе резолюция: «Сообщить капитану Гайде и командиру Средне-Сибирского корпуса, что командир чехословацкого корпуса уведомил меня, что им отдается приказ о том, чтобы чехословацкие войска действовали в полном контакте с русскими. Я приказываю начальникам всех степеней русских войск немедленно же принять к исполнению то же самое и действовать в полном единении с чешскими войсками. Все русские войска Мариинского фронта подчиняю капитану Гайде с тем, чтобы командир русского полка со штабом участвовал в решении боевых задач и доносил о ходе операции командиру корпуса. На днях в Омск приезжает командир чешского корпуса, и тогда вопрос о взаимоотношениях армий будет окончательно решен.

Полковник Гришин-Алмазов  
15 июня 1918 г.»

ЦГАСА. Коллекция документов.